

为了救小姑子,柳叶差点动用了私房钱 4

家庭婚姻



涂迷著
长江文艺出版社友情推荐

[内容简介]

80后女金领柳叶是一个年近三十的标准“剩女”，偶然和小自己五岁的凤凰男雷霆一见钟情、谈婚论嫁。婚后发现，不仅要和公公婆婆住在一起，更要面对丈夫的姐妹、三个小姑子带来的重重挑战：给小姑子找一份体面工作，为离婚的二姑子母子俩提供“庇护所”，受到大姑子不断“骚扰”，生下女儿小溪后，重男轻女的婆婆不断让柳叶遭遇尴尬……

[上期回顾]

小姑子雷雨好吃懒做找不到工作，婆婆就让柳叶帮忙找。柳叶觉得雷雨应该出去锻炼锻炼，雷雨听了不高兴了，过了几天就说自己找到工作了，做操盘手，但没多久就出事了。

布衣天子刘邦拥有五大传奇 1

历史人物



王立群著
陕西师范大学出版总社友情推荐

[内容简介]

刘邦是一位传奇皇帝。他是中国历史上第一位由平民登上帝位的皇帝；他是中国历史上第一位在短时间内统一天下的皇帝；他是中国历史上第一位实行郡国并行制的皇帝……留下了如此多的第一，刘邦到底是什么人呢？他的胸襟、他的眼光、他的御人成王之道都是从何而来的？面对人生挫败他怎样走出低谷？面对百废江山他将如何整理？

王立群教授把《史记》《汉书》等相关资料的研究成果整合提升，展现了一个胸有天下、心思缜密、坚定果敢、从谏如流的刘邦。

“你们是雷雨的家属？”一位看起来很年轻的警官接待了柳叶一家人。“你好的不学，净学些骗人的东西！”雷老爷子恨不得一个耳刮子就抽上去，被杨梅拦住了：“老爷子，你先听女儿说说啊，这里是公安局，别打孩子……”这厢杨梅拦着，雷雨却赌气，梗直了脖子就要喊打：“你打啊，你打啊！你自己也没本事，就知道教训我！”

这时候旁边的警官发话了：“干什么干什么！在这里还吵吵闹闹的！都安静点！不想谈了就跟我出去！”“我跟这个小兔崽子没什么说的！”雷老爷子气鼓鼓地起身就走，雷霆和柳叶只好跟上，杨梅还是不忍心，悄悄回转抹起了眼泪：“女儿，你就配合一下警察，妈相信你，你好好照顾自己，会没事的！”

“妈……”到底还是小女孩心性，雷雨还是怕了：“我真的不是有意的，我不知道会这样，现在都找不到他们人了。”“你放心，妈让你哥哥嫂子给你想办法，放心。”杨梅抱了抱女儿，追着走远了的三人到了外间。

“是不是赔钱就能让我妹今天跟我们回去？”雷霆忍不住问了警官，得到肯定的答复后转向柳叶；虽然心里多少有些窝囊，但想着里面终究还是自家老公的亲妹妹，柳叶还是微微点了点头。“不管她！叫她不听老人言，她不是说亏了也不要赔的吗，还管她做什么！”雷老爷子恨恨地拄着拐杖，气得胸脯不断起伏。“爸，算了，总不能让小雨真在这里关上十五天等着把上家给追回来吧。”柳叶抚了抚肚子：“我这个当媳妇的都不计较了，您还是她亲爹呢，气一会儿就算了，先筹钱赔给人家，让小雨回家再说吧。”

“是啊是啊，孩子他爸，到底是我们女儿；工作可以再找，女儿要是真

拘留十几天，以后还怎么做人？要是给李家知道了，就更不得了了……”杨梅开始抹眼泪，雷雨的男朋友李文龙的家庭条件可是相当不错，话说回来，当初还指望他们给雷雨找个工作；要不是一直没等到信儿，也不至于上这个大当！

“随你们的便，我先回去！”雷老爷子气呼呼地出门，杨梅看了雷霆和柳叶一眼，忍不住握上了二人的手：“雷霆、小柳啊，这里就拜托你们了，你爸一个人回去我不放心……”“知道了，妈你放心。”雷霆点了点头，揽着柳叶示意杨梅先走。

雷雨有些尴尬地跟在雷霆和柳叶身后回了家，对雷雨来说，这次的“找工作”经历可真不是那么愉快——而柳叶差点就动用自己的私房钱，心里也多少是有些不乐意的。“警官说还没有定案，这次真是麻烦你们了。”雷雨说着，一边瞟着柳叶的反应。

“算了，都是一家人，天上不会掉馅饼，这下你明白了吗丫头？”雷霆到底还是疼妹妹，拍了拍雷雨的肩，示意她没事。“吃一堑长一智，这次就当花钱买个教训吧。”因为怀孕的缘故，柳叶也觉得有些不舒服，也不想多说；雷雨有些不好意思：“嫂子，你说得对，但我还是有一点没想明白，每天晚上我们看的那些线，有涨有跌，连操盘去炒都是真的啊……”

“我也不知道。”柳叶叹了口气：“我想，可能根本就没有什么国外的黄金价格走势吧，没准你们连的那个软件都是随机的，骗一个是一个，那个钱有没有真的拿去炒黄金都不知道，可能存到什么账户里去，都给别人挪走了也说不定。”“那要是追不回来，我会不会坐牢？”雷雨听柳叶这么说，不由得出了一身冷汗。

“不会的，小雨，这次真要谢谢你嫂子，她啊，二话不说就帮你赔钱了，以后别任性了，啊？”雷霆生怕老婆和妹妹闹矛盾，赶紧好言调停。“我知道了，我会记住的。”雷雨这回似乎也是真吓到了。

回到家，没有理会父母的唠叨，雷霆前前后后忙个不停——又是给柳叶端茶倒水，又是让她不要动他下楼去买菜，一直闹腾到晚饭后上床看完电视才安静下来。“谢谢老婆。”雷霆吻了吻柳叶的额头：“让老婆操心了。”“我操什么心，各人有各人的福气，你的姐姐妹妹以后是个什么命，也只能自求多福了。”时钟指向快十点，柳叶没好气地回了一句。

“本来我也没想让你多管，是你自己心软。”雷霆轻笑一声：“我的‘财政大臣’，我还不了解你吗？我们家老婆就是个标准的刀子嘴豆腐心，这边说小雨不懂事，那边还是把你老公的妹妹当亲妹妹一样，我都知道的……”“就你会说话，睡觉！”柳叶笑了，关灯不提。

这天柳叶下班的时候路过水果摊，不由得馋了起来——虽说才是春天，西瓜刚上市，可不知道怎么了，柳叶就特别想吃。怀孕以后还没好好给自己买点水果吃呢，明明婆婆名字叫杨梅，也不知道为啥事儿就只买香蕉，一大串吃好久，天知道柳叶压根就不爱吃香蕉，看到香蕉就恶心！这么想着，柳叶便挑了个最大的无籽西瓜——当然，价钱也很“漂亮”，好几十块就这么花掉了。

柳叶提着西瓜回到家里，便听见雷霆他大姐的声音：“妈，我当然是来看你们的了，要是你们有了孙子，那不是更累了啊！所以我搬来和你们住吧，也好照顾你们……”一听这话，柳叶赶紧拿钥匙开了门。“哟，小柳今天回来得早嘛。”雷云显然是没料到弟媳妇会

在这个时候回来，多少有点尴尬，也码不准刚才的话她听见了多少。

“嗯，大姐今天怎么有空来的，你坐坐啊，我去切西瓜。”虽然对这个住在郊区的大姐没什么好感，但柳叶还是礼貌地招呼了一下。说到雷云这个大姐，柳叶真是搞不明白——夫妻俩一个月工资加起来也有五千多，住的是自家盖的三层小别墅，在柳叶和雷霆结婚的时候只给了200块钱红包不说，走的时候还把柳叶同事送的消毒碗柜带走了，说是父母年纪大了不会用——难道父母不会用，柳叶和雷霆也不会用吗？最好玩的是连自来水都舍不得用，在后院还打了口井。

“孩子他妈，还不去帮媳妇弄西瓜，闲坐着干吗？”雷老爷子现在是一切以孙子为重，生怕柳叶有什么闪失。“这个天买什么西瓜，我那天看西瓜要三块多一斤呢，再等几个月不就便宜了，作孽哦……”杨梅嘴上嘟囔着，但仍然去了厨房。

“小妹，别在房间玩电脑了，快出来准备吃西瓜啊！”雷云走到房间去喊雷雨。“有什么好吃的，西瓜，稀奇啊！”雷雨在家呆了几天又故态复萌，找工作，苦活累活不愿意干；加上上次受骗的经历，凡是听起来有一点不对劲的工作，雷老爷子和杨梅就首先不让她去了——在家呆了多少有些摩擦，却碍着柳叶上回帮了自己大忙，雷雨又不好发作，心情自然不佳。

雷云却不知道其中缘故：“你呆啊，这时候西瓜多贵啊，要不是小柳买了，哪里有得吃？快出来吃点。”

“说了不吃了！要吃你们自己吃好了！”雷雨继续盯着电脑，不耐烦地冲了雷云两句。“你又怎么了？有什么事情和大姐说说，是不是和男朋友吵架了？”到底是自家姐妹，雷云坐在了雷雨边上，和妹妹谈起了心。

布衣天子刘邦拥有五大传奇 1

历史人物

秦昭襄王五十一年，刘邦出世，大幕开启。这位后来的布衣天子拥有五大传奇：一是出生传奇，二是喝酒传奇，三是婚姻传奇，四是面相传奇，五是经历传奇。

出生传奇：刘邦的出生十分奇特。在《史记·高祖本纪》《汉书·高帝纪》里都说，刘邦不是他父母的亲生骨肉，而是刘母（刘媪）当年在一个大湖旁休息时，不知不觉睡了过去，做起了春梦，梦里和一位神仙哥哥醉舞流云。当时天空雷电交加、天昏地暗，刘邦的父亲太公见刘媪还未归来，便前去寻找，竟看见一条蛟龙伏在刘媪身上盘桓。回家后，刘媪就怀上了孩子，这孩子便是刘邦。

刘邦出世后，长得倒挺像条“蛟龙”：鼻梁高挺，颈项颀长，美须飘逸，左边大腿上还有七十二颗黑痣！

喝酒传奇：年轻时刘邦嗜酒，可总没钱买。没钱买不等于喝不到，刘邦有自己的办法：赊！他向开酒馆的武负、王媪两位女老板赊酒。喝醉了，就躺在酒馆里呼呼大睡。武负、王媪常常看见熟睡的刘邦身上隐隐约约有一条龙在盘桓，异常惊讶。更令人不解的是，每次刘邦在她们两家赊了酒，这一天的生意往往都超好。到了年底，她们也不向刘邦要酒钱，还将之前的酒债一笔勾销了。

婚姻传奇：刘邦的结发之妻叫吕雉，她就是后来大名鼎鼎的吕后。她是刘邦下世之后，汉朝政坛上的女一号，和武则天、慈禧被合称为中国历史上的三大女主。吕雉因何嫁给刘邦？这事儿也充满了传奇。

刘邦在沛县泗水当亭长的时候，沛县县令的好友吕公举家移民而来。吕公本来是单父县（今山东单县）人，这次是为了躲避仇家而逃到沛县来的。县里的乡绅、官吏听说县令的好友来了，都赶来凑热闹喝酒。主持宴会的萧何宣布说，凡置备

礼金不够一千钱的只能坐在堂下。刘邦是当亭长的，平日和县里这些官吏们自然混得很熟，也来凑热闹。他进门后递了一张帖子，上面写着“贺钱万”三个大字，实际上他一个子儿也没掏。

吕公看了“贺钱万”的帖子，大吃一惊，赶紧起身到门口相迎。这位吕公善于看人面相，刘邦这一进屋，他立马被其非凡气宇所震撼，言语举止间格外敬重刘邦。萧何知道刘邦一个儿子没拿，还是让他进了堂屋，但萧何心中有点担心刘邦惹出是非，于是赶紧进屋打了个圆场：刘邦好说大话，不能成事，大家别太在意。

酒过几巡，见众人都有点喝高了，吕公便用眼神示意刘邦散场后留下来。刘邦会意，耐心候到散场。吕公对刘邦直说道：我这个人从年轻时就喜欢给人相面，被我相过面的人也不计其数，还从来没有哪个人有你面相这么好的，希望你多多珍重。我呢，有一个女儿，希望她能成为你的妻子，一辈子侍奉你。刘邦本来只想吃顿霸王餐，另外混几口酒喝，这下可好，白吃白喝一顿不说，还用三个字换回了一个老婆。天下竟有这等好事，刘邦自然是一口应下。

谁料吕公的夫人死活不同意这桩婚事，她抱怨吕公说：你常说要把自己的女儿嫁给一个“贵人”，沛县县令和你关系那么好，他来求婚你都不答应（沛令善公，求之不与），为什么这么轻易地就把女儿许给了刘季（刘邦无名，兄弟以伯、仲、季为名）？吕公只是说：这不是你这个妇道人家能明白的事情。最终还是执意将女儿嫁给了刘邦。

面相传奇：上面讲刘邦的传奇婚姻时已经涉及他与众不同的面相。刘邦当亭长时，常常要回家种田，因为那时候底层的“公务员”薪俸并不高。吕雉也得带着儿子、女儿

下地一起干活。有一天，一位老人偶然经过，向正在地里干活的吕雉要水喝。吕雉让老人喝了水，还招待老人吃了饭。老人吃完喝完，看了看吕雉的面相说，“夫人天下贵人”。吕雉一听，赶紧让老人“相两子”。老人看了看吕雉的儿子刘盈说：“夫人所以贵者，乃此男也。”又让老人为女儿相面，老人说，也是贵人。

老人刚走，刘邦就回来了，吕雉就把老人的话告诉了他。刘邦一听，马上问：走多长时间了？吕雉说：时间不长。刘邦马上去追。追上老人后，便问起刚才听闻的话。老人回答说：“夫人、婴儿皆似君，君相贵不可言。”刘邦一听，兴奋地对老人说：“诚如父言，不敢忘德。”

后来，刘盈在刘邦下世后继位，史称“汉惠帝”，姐姐就是大名鼎鼎的鲁元公主。当年那位预言刘邦一家大富大贵的老人始终未再露面。

经历传奇：一年，亭长刘邦奉命押送一批犯人到骊山修秦始皇陵。当时，征发到骊山修秦始皇陵的刑徒被称为“骊山徒”。刘邦一行人出发没多久，就有“骊山徒”开始逃跑。走到丰邑西边的大湖“丰西泽”时，刘邦押送的“骊山徒”已逃亡过半。“丰西泽”仍属沛县境内，离骊山还远得很。刘邦心想，按这么个逃亡速度，到不了骊山，这些犯人就都跑光了，到时候自己这个亭长肯定是吃不了兜着走！依照严苛的秦律，只有死路一条。与其到骊山去送死，还不如自己也逃吧。就这样，刘邦一不做二不休，在“丰西泽”把剩下的“骊山徒”全放了，还对他们说：你们走吧，我也就此消失了。刘邦的纵徒之举得到了剩下的“骊山徒”们的盛赞，有十几位壮士反倒表示愿意跟着他干。就这样，刘邦带着这些人到芒砀山正式落草了。

当然，以上这些传奇有一大部分都是出于政治需要和时代限制杜撰的，特别是龙、蛇之说，现实怎么可能。

不管刘邦如何包装，在芒砀山上终究不是长远之计。此时的一介草莽接下来又将怎样谋划自己的人生道路呢？